



泉州市与三明市山海协作工作座谈会在泉州市举行。



泉三高端装备产业园加快培育一批产业规模和经济效益突出的钢铁与装备制造产业集群。(陈登达 摄)



我市加强与泉州在高科技生物医药领域的合作。图为位于明溪县的“三新”产业园一隅。(江月兰 摄)



“沪明对口合作”“山海协作”暨纺织产业高质量发展大会在尤溪县召开。(罗娟 摄)



晋江—永安举办“以竹代塑”推介系列活动。三明市党政代表团在晋江体验馆参观学习。(陈莉莉 摄)



打造山海共享、高效联通的基础设施网络。图为泉南高速大田吴山镇段。(林秀琼 摄)

山海同频 共焕光彩

泉州与三明对口协作掠影

全媒体记者 刘岩松 周志鸿 文图

山海协作是习近平总书记任福建工作期间亲自倡导推动的重要理念和重大实践。今年10月,习近平总书记在福建考察时强调,要健全深化山海协作机制,加强山海统筹,强化功能互补。

山海情深。泉州与三明确定对口协作关系以来,三明聚力念好新时代“山海经”,高度重视、高位推动、迅速行动,主动对接、把握发展机遇,全力推进两市山海协作取得新进展新成效。

在交流互访方面,我市高频次多层次开展互访交流,累计260余批次,构筑合力推进的良好工作局面。两地在飞地经济、项目建设、社会事业等方面合作成效明显。

在探索飞地经济方面,通过打造“产业飞地”,制定专项扶持政策,有序承接泉州产业项目转移,优先将入驻泉三高端产业园的泉州企业列为三明市重点企业。同时建设“科创飞地”,泉州创新中心在泉州洛江区成立,已引入4个高层次专家团队,落地形成4个产业部门,搭建服务两地的科创平台,设备试制成功将在三明基地生产。

两地瞄准项目牵引,示范带动效应逐步显现。建立山海协作项目储备库并滚动更新推进,本年度已签约山海协作项目119个,总投资210.6亿元,三元顺芯工程机械等54个项目已开工建设,总投资77.5亿元。32个项目列入全省第一批山海协作清单,其中,沙县远润竹木纤维生产、泰宁竹圣竹制文化用品生产加工等13个项目已开工建设。

社会事业再上新台阶。两市围绕教育、医疗、基础设施、乡村振兴等领域,发挥比较优势,持续深化协作。三明75所学校与泉州63所学校建立结对共建关系。选派3名医务人员赴泉州对口单位进修。田(大田)安(安溪)高速控制性工程建设特大桥动工建设,三明—永安—大田—永春输气管道项目的前期工作加速推进。举办山海协作用工专场招聘会9场,达成就业意向701人。

志合者,不以山海为远。立足新起点,两地将牢记重要嘱托,发挥山海协作新优势,更好地实现优势互补,不断推动山海协作取得新成效,共同谱写山海协作新篇章。



三明农特产品亮相第十七届海峡两岸(泉州)农产品采购订货会。



“新时代山海协作”沙县小吃全产业链招商活动在泉州市举行。(黄悦 摄)



三明市举办2024年“书记市长送岗留才进校园”活动,招聘会现场设置山海协作专区,13家泉州知名企业参会,提供超过300个优质岗位。

